
 

 

   

 

 
 

 52/3פרוטוקול מס' 
   5202/5/20הסביבה מיום  איכות ועדת ישיבת

 : משתתפים

 , חברת מועצה הועדה ר "יו  - גוטמן-לימור זרד"ר 

  וקיימות הסביבה איכות  מנהלת  -מבור טליה

 חבר וועדה, חבר מועצה -אריה פולק

 חברת ועדה  –יעל גלעד אדר' 

 חברת ועדה -מיכל שתקאי ד"ר 

  חבר וועדה – גרשון לוונטלד"ר 

 איכות סביבה ת פעיל/תאורח –דנה סידלע

 חסרים: 

   , חבר מועצהחבר ועדה –דוד רוזנצוויג  

 

 

 עדכון  -נושא: הפרדת פסולת אורגנית

עדכון לגבי אשפה אורגנית/פח חום. כרגע נבחנת טכנולוגיה באתר של בית אל שתאפשר טיפול בפסולת  טליה:

אורגנית ביתית. ראש המועצה הסכים לדחות את ההחלטה להפסיק את ההפרדה והאיסוף עד שתתקבל תשובה 

 סופית מבית אל.

במקביל טליה פנתה לקרן הניקיון דרך אלעד עמיחי סמנכ"ל שלטון מקומי במשרד הגנת הסביבה. אלעד הודיע  

בחודש מאי שיש הסכמה עקרונית לסבסד את הנושא בשש הרשויות שעדין מפרידות פסולת אורגנית. סבסוד דרך  

 קורא. תהיה תשובה סופית ביוני -קול

 מקווה שנצליח לשמור על המשך ההפרדה של הפסולת האורגנית. לימור:

 נושא: הצללה במרחב העירוני ושמירה על העצים 

יעל וטליה היו בכנס של אקלימא שם עלה עניין ההצללה במרחב העירוני כנושא העקרי שבו רשויות מקומיות יכולות  

 לעשות שינוי משמעותי בכל הנוגע למיתון חום. לחייב כל בנייה חדשה נטיעת שלושה עצים.  

 



 

 

 

 

 

 

הערכות לשינוי אקלים מחייבת את המועצה לתקצב שורה של פרויקטים בנושא המפורטים במסמך שכתבתי  יעל:

 ונדון בוועדה לפני כמה חודשים וממתין עדין לפגישה עם ראש המועצה כדי שיאשר.

בפגישה עם ראש המועצה ומהנדסת המועצה יש לדון במסמך ולחבר לזה גם את נושא ההיערכות לשינוי אקלים.  

 שזה הצורך להתקשר עם יועצים חיצוניים. 

מהנדסת המועצה הבטיחה להקפיד על קיום ההוראה המחייבת נטיעה של שלושה עצים כבר בשלב הבקשה   טליה:

להיתר הבנייה. אלא שההיתר ניתן בועדה המרחבית והיא זו שצריכה להקפיד על ביצוע ההנחיה המרחבית הזו. אלא 

 שהוועדה המרחבית ענתה למהנדסת בסירוב.

 צריך לגרום שיזמים לא יתכננו על חשבון העצים. כי הצללה זה עצים.

 ההחלטה מתי חייבים לכרות חייבת להתבסס על חוות דעת של אגרונום, איש מקצוע. מיכל:

 : יש בעיה של אכיפה. זה בידי המשטרה הירוקה שאמורה לטפל בכריתות לא מורשות.טליה

בשיתוף עם מיכל יכין מודעה שנפיץ לתושבים דרך זכרונט ובקבוצות השכונות. מטרת המודעה לעורר מודעות   גרשון:

 .  106 -בקרב התושבים לשמירה על העצים והחשיבות לדווח במיידי ל

יעלה. המערכת מתכללת את כל המידע אבל לא כל  -מעדכנת על המערכת החדשה של משרד החקלאות מיכל:

המידע נגיש לציבור. ולכן שואלת אם יש אפשרות שהוועדה תראה את סקר העצים של כל פרויקט בנייה פרטי שמוגש 

 למועצה.

עצים בוטל לחלוטין. יצא מכרז חדש אליו האשכול שלנו לא יגיש לאור שינויים   140 -פרויקט הרכבת זו זכינו ב טליה:

 שהוכנסו. 

 להוציא מייל מטעם כל חברי הוועדה לראש המועצה שבוא אנו מבקשים פגישה דחופה עם ראש המועצה. 1 החלטה:

 . הכנת המודעה והפצתה. 2

 

 נושא: הדברת עשביה 

היה שינוי משמעותי לטובה והפסיקו עם ההדברה ליד בתים ולא ליד מוסדות חינוך. בחודשים האחרונים חזרו   מיכל:

 להדברה ותושבים רבים מתלוננים. גינות בר הודברו. 

 

 



 

 

 

 

 

נושא הטיפול בעשבייה עבר ממחלקת איכות הסביבה למחלקת תפעול כך שהוועדה יכולה רק לפנות לראש   טליה:

 המועצה בעניין. 

חירמוש עשבים יותר יקר מהדברה כי הוא צריך להיעשות בתדירות יותר גבוה כי המים ממשאית שטיפת הכביש 

 מזרזות נביטה של עשביה במרחב הציבורי.  

 הוועדה תפנה לראש המועצה לקבל הבהרות בנושא. ותבקש מתן הודעות מקדימות לציבור.  החלטה:

 נושא: הפח הכתום 

: הנושא מקודם אנחנו בשלב החתימה על ההסכמים. הוכנה כבר הפריסה הישובית: בתים צמודי קרקע יקבלו  טליה

מיכלים שיוצבו ליד הפחים   200שקית אחת שמילאו. ועוד  ףשקיות כתומות לשנה, בכל שבוע תיאס  56חבילה של 

 המוטמנים. יהיה תהליך הסברה מאד רציני.

 : הוועדה תפנה לראש המועצה ותודיע שתשמח לדעת שמועד כניסת הפח הכתום קרב.   החלטה

 נושא: מעבר לפחים מוגני נבירה בשטחי הציבור

: לא ברור מי במועצה מטפל בפחים במרחב הציבורי. שכן בשטחים הפתוחים כדאי לעבור לפחים מוגנים וסגורים  יעל

 כך שחיות הבר לא יוכלו להיכנס לפח ולפזר את הפסולת. למשל, עורבים, תנים. 

 עברנו לפחים שחורים מוגני נבירה.   -שצפים -בשטחים פתוחים טליה:

 מברכת על המעבר לפחים מוגני נבירה ומקווה שזה יורחב גם לפחים בעוד שטחי ציבור כמו מדרכות, גינות. הוועדה 

 

 

 

 

 גוטמן -לימור זר

 

 יו"ר הוועדה 

 העתקים:  

 אלי אבוטבול   –ראש המועצה 

 מזכיר המוצעה  –דני ביתן 

 ות /, חברי וועדה, מנהליםחברי המליאה


